

乌克兰局势

俄罗斯特别军事行动目标没有变化

俄罗斯总统普京6月29日表示,俄特别军事行动的目标没有任何变化,就是解放顿巴斯地区,保护当地人民安全,为保障俄罗斯自身安全创造条件。

普京当天在访问土库曼斯坦期间回答记者提问时还表示,瑞典和芬兰加入北约没有什么可让俄方担忧的。俄罗斯与两国关系中,没有像与乌克兰一样的领土争端。如果北约在两国部署军队和军事基础设施,必然会引起俄方作出同等回应。

国际

印度山体滑坡至少导致7人死亡

据印度媒体6月30日报道,印度曼尼普尔邦诺尼地区29日发生山体滑坡,造成至少7人死亡、13人受伤,另有23人失踪。

据报道,29日午夜时分,持续不断的降雨导致诺尼地区一个铁路建设营地附近发生山体滑坡。目前,伤者已被送往当地医院救治,相关搜救工作正在进行中。

欧盟决定2035年前停止内燃机汽车销售

据央视新闻报道,综合法新社和路透社当地时间6月29日报道,欧盟成员国同意2035年前停止内燃机汽车在其境内销售。

路透社报道称,欧盟国家周三早些时候就应对气候变化的拟议法律达成协议,支持2035年逐步淘汰新的内燃机汽车销售,并设立一个数十亿欧元的基金,以保护较贫穷的公民免受政策带来的成本增加的影响。

美监管部门调查400起涉自动驾驶车祸

美国国家公路交通安全管理局局长史蒂文·克利夫6月29日表示,该机构正调查近一年来近400起涉及自动驾驶汽车的车祸,以深入了解自动驾驶汽车技术带来的风险,在此基础上制定相关法规来保护司机、乘客和行人。

克利夫当天接受媒体采访时说,目前美国没有直接涵盖自动驾驶车辆或具有部分自动化驾驶辅助系统车辆的联邦法规,在制定新的联邦标准之前,美国国家公路交通安全管理局希望更好地了解新技术的运行情况。

北约通过新战略概念称俄罗斯是最大且直接的威胁

北约成员国领导人6月29日在西班牙马德里峰会上批准《北约2022战略概念》,称俄罗斯是北约最大且直接的威胁。

这份新的战略概念对北约所处安全环境进行评估并设定任务,以指导北约未来十年的发展。文件说,北约在未来十年有三大核心任务:威慑和防御、危机预防与管理、合作安全。

要闻

蔡奇当选中共北京市委书记

中共北京市第十三届委员会第一次全体会议6月30日选举蔡奇为市委书记,陈吉宁、殷勇为市委副书记,当选为市委常委的还有游钧、孙梅君(女)、陈健、莫高义、夏林茂、付文化、杨晋柏、

靳伟、孙军民(女)、赵磊。中共北京市第十三届纪委第一次全体会议选举陈健为市纪委书记,张铁军、韩索华、杨玉香(女)、王向明为市纪委副书记。

国家防总启动防汛防台风四级应急响应

为做好今年第3号台风“暹芭”防范应对工作,根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总决定于6月30日18时启动防汛防台风四级应急响应,并部署重点地区做好台风防御工作。国家防总办公室派出2个工作组分别赴广东、广西协助指导防台风工作。

国家防总要求,广东、广西、海南要

密切监视台风“暹芭”发展变化,加强应急值守和会商研判,及时启动或调整应急响应,广泛发布预警信息和避险提示,落实防范应对措施,加强江河洪水、山洪地质灾害、城市内涝等防范工作,突出抓好船舶回港、人员上岸和陆上危险区群众转移避险,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

今年我国已新增退税减税降费及缓税缓费约2.58万亿元

国家税务总局30日公布的数据显示,截至6月25日,新的组合式税费支持政策累计新增退税减税降费及缓税缓费约2.58万亿元,预计上半年新的组合式税费支持政策将新增退税减税降费及缓税缓费约2.86万亿元。

在国家税务总局当天召开的落实新的组合式税费支持政策专题新闻发布会上,国家税务总局副局长王道树介绍,税务部门依托电子税务局加大新的组合式税费支持政策精准推送力度,触

达纳税人4.35亿户(次)。同时,发挥税收大数据作用,精准发现风险,分类加以处置,加大联合打击力度,坚决不让退税“红包”落入不法分子“腰包”。

国家税务总局收入规划核算司司长蔡自力说,约2.58万亿元主要包括三部分:一是办理增值税留抵退税18266亿元,是去年全年的2.8倍;二是新增减税降费2859亿元,有力减轻企业税费负担;三是办理缓缴税费4632亿元,有效增加企业现金流。



金阳河特大桥建成通车

6月30日,连接四川省金阳县新老县城的金阳河特大桥正式通车。该桥由三峡集团援建,总投资3.39亿元,于2017年12月开工建设,长度757.7米,桥墩高度达到196米。

科技

罕见三重拉尼娜气候事件可能出现

英国《自然》杂志日前称,气象学家已连续第三年预测拉尼娜现象,即可能发生罕见的三重拉尼娜气候事件,对全球气候产生深远影响。伴随全球变暖,类似情况可能会更加普遍。

研究人员指出,当前拉尼娜现象始于2020年9月前后,此后多数时间都处于轻度至中度状态,到2022年4月,它愈演愈烈,导致赤道东太平洋上空出现自1950年以来罕见的寒流。世界气象组织6月10日发布最新预测显示,当前拉尼娜现象持续到7月或9月的可能性

为50%至60%。美国国家海洋和大气管理局预测,拉尼娜现象持续到2023年初的可能性为51%。

拉尼娜和厄尔尼诺现象一般每两到七年发生一次,中间有中性年。厄尔尼诺是太平洋赤道中东部海水温度异常升高引起的一种气候现象,拉尼娜则与之相反,指太平洋该区域海温连续一段时间低于正常年份温度。如果厄尔尼诺现象很强,可能导致后续拉尼娜现象持续两年甚至三年时间。

健康

第五轮国家医保药品目录调整工作正式启动

国家医保局6月29日公布《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》(简称《工作方案》)及相关文件。国家医保局网站对此的解读文章称,这标志着自国家医保局成立以来的第五轮国家医保药品目录调整工作正式启动。

与前几轮目录调整相比,本次调整优化了申报范围,向罕见病患者、儿童等特殊人群适当倾斜。贯彻落实《政府工作报告》加强罕见病用药保障要求,对罕见病用药的申报条件没有设置2017年1月1日后批准上市的时间限制,同时增加了纳入国家鼓励仿制药品目录、鼓励研发申报儿童药品清单的药品可以申报今年医保目录。

财经

前5个月我国合同外资1亿美元以上大项目实到外资同比增长40.3%

今年1至5月,我国合同外资1亿美元以上大项目实到外资476.8亿美元,同比增长40.3%,占我国同期实际使用外资的54.3%。

这是记者6月30日从商务部举行的网上例行新闻发布会上了解到的。商务部新闻发言人束珏婷说,为落实好扎实稳住经济的一揽子政策措施,商务部于近日印发了关于做好重点外资项目服务保障、积极吸引外资的指导文件,重点做好以下四方面工作:一是建立健全地方重点外资项目工作专班机制,一对一强化重点外资项目和企业的服务保障;二是建立全国重点外资项目清单动态更新机制,指导地方进一步梳理1亿美元以上重点外资项目,优化形成新一批全国重点外资项目清单;三是全面加强服务保障,加大省级统筹力度,保障重点外资项目要素合理需求,保护投资者合法权益;四是持续做好引资工作,从更好发挥开放平台引资支撑作用、便利商务人员往来、用足用好相关支持政策等方面引导各地加大工作力度,为企业提供更好投资经营环境。

6月份制造业PMI回升至扩张区间

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据,6月份,中国制造业采购经理指数(PMI)回升至50.2%,在连续3个月收缩后重返扩张区间。

随着国内疫情防控形势持续向好,稳经济一揽子政策措施加快落地生效,我国经济总体恢复有所加快。国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,6月份,调查的21个行业中,有13个行业PMI位于扩张区间,制造业景气面继续扩大,积极因素不断积累。

产需恢复加快。随着复工复产持续推进,企业前期受抑制的产需加快释放,6月份生产指数和新订单指数分别为52.8%和50.4%,高于上月3.1和2.2个百分点,均升至扩张区间。

社会

河北秦皇岛设立长城文化保护法庭

河北省秦皇岛市山海关区人民法院长城文化保护法庭6月30日挂牌成立。该法庭是一家专门审理涉长城文化资源保护相关案件的法庭,对秦皇岛全市范围内涉长城文化保护的民事、行政、公益诉讼案件实行统一管辖。

秦皇岛市是长城文化资源大市,境内有223.1公里明长城。在长城文化资源保护中,存在巨大的司法需求。在长城文化保护法庭成立之前,秦皇岛市法院辖区涉及长城文化保护类案件一般由辖区法院按照民事案件审理。